

PROTOKÓŁ NR XXXIII/2016

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu
29 listopada 2016 r. w godz. od 15³⁰ do godz. 18²⁵
w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku

Trzydziestą trzecią sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Okonku Włodzimierz Choroszewski.

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 13 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: Grażyna Węglowska i Krzysztof Rutkowski.

Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Choroszewski powitał wszystkich przybyłych na obrady. Następnie poinformował, że porządek obrad sesji został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o dzisiejszej sesji.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał porządek obrad sesji, który przedstawia się następująco:

Porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności władz Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przebieg obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji.
3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXXII sesji.
5. Informacja Burmistrza Okonka o podmiotach obowiązanych do przyjęcia skazanych w 2017 roku w celu wykonywania pracy.
6. Informacje dotyczące oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Miejskiej w Okonku, pracowników Urzędu Miejskiego w Okonku oraz pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Okonek.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zmian w budżecie na 2016 rok,
 - 2) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2017 rok,
 - 3) obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na rok 2017,
 - 4) ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Okonek,

- 5) przyjęcia Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Okonek na lata 2017-2018,
- 6) przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Okonek na 2017 rok,
- 7) uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Okonek na lata 2017 – 2020,
- 8) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,
- 9) utworzenia publicznego Przedszkola w Lotyniu i włączenia go do Zespołu Szkół w Lotyniu,
- 10) ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Okonek,
- 11) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom.

8. Interpelacje i wnioski radnych.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie obrad.

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji.

Protokół z XXXII sesji był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na Sali obrad przed sesją. Przewodniczący Rady Miejskiej W. Choroszewski stwierdził, że został sporządzony zgodnie z jej przebiegiem i zaproponował, aby przyjąć go bez odczytywania.

Protokół z XXXII sesji radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Burmistrz Małgorzata Samec przedstawiła informację za okres od 26.10.2016 roku do 29.11.2016 roku obejmującą:

1. Remonty, inwestycje.
2. Umowy, wnioski.
3. Projekty, przetargi, ogłoszenia.
4. Wykaz projektów uchwał przedłożonych Radzie Miejskiej w Okonku z inicjatywy Burmistrza.
5. Zarządzenia Burmistrza wydane w okresie od 26.10 do 29.11.2016r.
6. Spotkania.
7. Udział w spotkaniach okolicznościowych.

Burmistrz M. Samec poinformowała między innymi, że 16 listopada dokonano odbioru robót w zakresie budowy wiaty w m. Chwalimie. W związku zakończeniem robót po terminie Gmina Okonek utraciła dofinansowanie w wysokości 16.499 zł (termin zakończenia tej budowy opiewał na 10 października i w żaden sposób nie udało się jego przedłużyć) - punkt 1.3 informacji. Odbyły się trzy spotkania z mieszkańcami Ciosańca, które dotyczyły założenia wspólnot mieszkaniowych. Przed ustaleniem podatku rolnego odbyło się spotkanie z rolnikami, ale przybyło na nie tylko kilku rolników.

Radny T. Duszara poprosił o wyjaśnienie następujących punktów informacji:

- 1) punkt 1.3. - 16.11. dokonano odbioru robót w zakresie budowy wiaty w m. Chwalimie (w związku zakończeniem robót po terminie Gmina Okonek utraciła dofinansowanie). Radny zapytał co było powodem utraty dofinansowania
- 2) punkt 2.3. - 31.10 podpisano umowę „Rozbudowa rozdzielczej sieci wodociągowej i rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Okonku – roboty dodatkowe” (wykonanie nawierzchni asfaltowej).
- 3) punkt 2.4. - 02.11 podpisano umowę „Usługa doradztwa prawnego - centralizacja rozliczeń jednostek budżetowych oraz zakładów budżetowych w zakresie podatku VAT”. Radny zapytał na jaką kwotę opiewa umowa oraz jakie z tego tytułu są planowane zyski (prośba o odpowiedź pisemną).
- 4) punkt 3.1. - 22.11. ogłoszono zaproszenie do złożenia oferty na zakup samochodu osobowego typu Mikrobus do przewozu osób niepełnosprawnych. Radny zapytał, czy samochód ten będzie dowoził dzieci do Jastrowia.

Ad. 4. - Burmistrz M. Samec wyjaśniła, że samochód (14 osobowy) zakupiony w 2006 roku nie jest już użytkowany od końca miesiąca marca bądź kwietnia, z tego względu, że obsługujący go kierowca zrezygnował z pracy. Udało się zatrudnić nowego kierowcę, ale po 2 miesiącach również zrezygnował z pracy. Ostatni miesiąc roku szkolnego trasę obsługiwała firma Baltic Sea Trans. W tym czasie dokonano przeglądu tego samochodu, w wyniku którego okazało się, iż należy ponieść wysokie koszty naprawy i jego wartość została oceniona na niewielką. Dlatego też została podjęta decyzja o sprzedaży. Na zakup nowego samochodu jest podpisana umowa z PFRON (wartość oszacowana jest na 120 tys. zł – dofinansowanie 69.160 zł, wkład gminy 50 tys. zł). W pierwszej kolejności samochód ten musi być wykorzystywany do przewozu osób niepełnosprawnych (przewóz uczestników WTZ – na potrzeby M-GOPS), będą nim mogły być również przewożone osoby do Dziennego Domu Senior Wigor. W związku z tym zakup samochodu jest zasadny.

Ad. 3. – Skarbnik J. Mliczak poinformował, że odpowiedź na zapytanie dotyczące doradztwa prawnego w zakresie podatku VAT będzie pisemna. Chodzi o dostosowanie wszystkich procedur, które są niezbędne do rozliczenia podatku VAT.

Ad. 1.– Skarbnik J. Mliczak wyjaśnił, że w kwestii terminów płatności dotyczących budowy wiaty w Chwalimiu ze strony gminy zostały dokonane wszystkie czynności i projekt zakończył się prawidłowo. Wykonawca podpisując umowę zawsze deklaruje się na określony termin, który był ustalony na 10 października. Wykonawca był informowany o tym, że jest zagrożenie, jednak gmina nie ma bezpośredniego wpływu na wykonawstwo i nie może

przejąć jego obowiązków. Pisemny wniosek o odbiór końcowy został zgłoszony dopiero w dniu 14 listopada i po 2 dniach odbiór został dokonany. W międzyczasie wiedząc, że wykonawca ma problemy z wykonaniem zadania w terminie, skierowane zostało pismo do Marszałka Województwa Wielkopolskiego o możliwość przesunięcia terminu wykonania tego projektu, ale Marszałek stwierdził, że nie ma takiej możliwości, gdyż nie pozwalają na to procedury. Od 10 października do 16 listopada jest 37 dni opóźnienia i zgodnie z umową wykonawca może zostać obciążony kwotą 4.995 zł (135 zł dziennie). Takie wezwanie do zapłaty zostało do wykonawcy wystosowane w dniu dzisiejszym. W związku z tym, że gmina poniosła z tego tytułu stratę w postaci braku dofinansowania, będzie żądać od wykonawcy wypłaty odszkodowania uzupełniającego, aby mogła odzyskać utracone dofinansowanie. W dniu 25 listopada gmina zwróciła dotację w wysokości 16.499 zł plus odsetki 10.85 zł minus kwota wynikająca z kar umownych 4.995 zł, czyli w postępowaniu cywilnym gmina będzie żądała od wykonawcy uzupełnienia odszkodowania w wysokości 11.514,85 zł.

Ad. 2.- Zastępca Burmistrza J. Zabrocki wyjaśnił, że dodatkowa umowa na (rozbudowa rozdzielczej sieci wodociągowej i rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Okonku) wykonanie nawierzchni asfaltowej dotyczy odcinka, na którym została zarwana kanalizacja deszczowa (na odcinku od przepompowni do skrzyżowania z ul. Chojnicką).

Radni przedstawioną informację przyjęli jednogłośnie.

Informacja Burmistrza stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na i XXXII sesji.

Burmistrz M. Samec przedstawiła informację dotyczącą odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXXII sesji. Odnosząc się do wniosku radnego T. Duszary o zainstalowanie lampy oświetleniowej na ul. Zacisze w Okonku wyjaśniła, że koszt wykonania tej instalacji wynosi 7 tys. zł plus koszt projektu 3 tys. zł. W związku z tym w br. brak jest środków na wykonanie tej inwestycji (zadanie może być przesunięte na rok 2017 pod warunkiem, że będą środki finansowe). Obecnie (w dniu dzisiejszym oraz jutrzejszym) dokonywana jest przycinka zakrzaczeń na drodze powiatowej pomiędzy miejscowościami Podgaje i Borucino.

Informacja w sprawie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXXII sesji stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 5. Informacja Burmistrza Okonka o podmiotach obowiązanych do przyjęcia skazanych w 2017 roku w celu wykonywania pracy.

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacja była tematem wspólnego posiedzenia komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacja została przez komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki zgłosił do informacji autopoprawkę. Prawidłowe brzmienie zadania winno być - „Wyznaczając podmiot ww. uwzględniono opinię Prezesa Sądu Rejonowego w Złotowie”.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie informacji wraz ze zgłoszoną autopoprawką.

Informacja wraz ze zgłoszoną autopoprawką została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja Burmistrza Okonka o podmiotach obowiązanych do przyjęcia skazanych w 2017 roku w celu wykonywania pracy, stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Informacje dotyczące oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Miejskiej w Okonku, pracowników Urzędu Miejskiego w Okonku oraz pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Okonek.

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że informacje były omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Informacje zostały przez komisję przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję dodając, że wszelkie informacje odnośnie oświadczeń majątkowych są zamieszczane na stronie BIP Urzędu.

Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Informacje zostały przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że informacje zostały przyjęte jednogłośnie.

Informacje dotyczące oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych Rady Miejskiej w Okonku, pracowników Urzędu Miejskiego w Okonku oraz pracowników jednostek organizacyjnych Gminy Okonek, stanowią załączniki nr 9 i 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie na 2016 rok,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że zmiany do budżetu omawiane były na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwały wraz ze wszystkimi zmianami. Następnie o zabranie głosu poprosił Skarbnika Janusza Mliczaka.

Skarbnik J. Mliczak poinformował, że przedstawione na wspólnym posiedzeniu komisji zmiany do budżetu pozostają niezmiennie (nie wprowadzono żadnych nowych zmian).

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/199/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016r. w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

2) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2017 rok,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji. Proponowane stawki podatku od środków transportowych na rok 2017 pozostają w zasadzie niezmiennie, różnica jest tylko w dwóch przypadkach tj: w § 1 w punkcie 17d gdzie stawka obowiązująca w br. wynosi 1 895,0 zł, a proponowana na 2017 rok 1 875,00 zł oraz w pkt 19b gdzie w br. stawka wynosi 1 895,0 zł, a proponowana na 2017 rok 1 875,00 zł. Pozostałe stawki pozostają bez zmian.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/200/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2017 rok, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

3) obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na rok 2017,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że w niniejszej uchwale proponuje się obniżenie średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawę obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Okonek, ogłoszoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 18 października 2016 r. z kwoty 52,44 zł do kwoty 50,00 zł za 1 kwintal. Informuję również, że Wielkopolska Izba Rolnicza o projekcie obniżenia ceny skupu żyta wyraziła opinię pozytywną.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisje przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/201/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na rok 2017, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

4) ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Okonek,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji oraz, że stawki opłaty targowej pozostają niezmiennie.

Zmiana dotyczy tylko określenia terminu płatności opłaty targowej. Ponadto poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji do projektu uchwały wprowadzona została autopoprawka - tj., w § 3 punkt 2 w tabeli w poz. 16 imię i nazwisko inkasenta prawidłowy zapis brzmi: Anna Pancerna – Kempaska.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie projektu uchwały wraz z wprowadzoną autopoprawką.

Uchwała wraz z wprowadzoną autopoprawką została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/202/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru na terenie Gminy Okonek, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

5) przyjęcia Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Okonek na lata 2017-2018,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji. Zaznaczył przy tym, iż wszystkie proponowane projekty były bardzo obszernie omawiane na komisji, która trwała ponad 4 godziny. Jeśli więc w dniu dzisiejszym nie ma pytań, to oznacza, że wszystkie wątpliwości zostały rozstrzygnięte na komisjach.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/203/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Okonek na lata 2017-2018, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

6) przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Okonek na 2017 rok,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/204/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Okonek na 2017 rok, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

7) uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Okonek na lata 2017 – 2020,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/205/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Okonek na lata 2017 – 2020, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

8) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/206/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

9) utworzenia publicznego Przedszkola w Lotyniu i włączenia go do Zespołu Szkół w Lotyniu,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty większością głosów.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję, następnie poinformował, że opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego w Okonku odnośnie utworzenia publicznego Przedszkola w Lotyniu i włączenia go do Zespołu Szkół w Lotyniu jest pozytywna.

Radny T. Duszara zwrócił się do p. Burmistrza oraz p. Skarbnika o przygotowanie kalkulacji dotacji dla przedszkola tzn., z czego wynika naliczona kwota w wysokości 511 zł. Jakie mogą być zagrożenia dla budżetu w sytuacji, jeśli ilość dzieci w przedszkolu w Lotyniu zmniejszyłaby się (prośba o przygotowanie odpowiedzi pisemnej). Radny przypomniał, iż na komisjach była mowa, że jest to podyktowane aspektem ekonomicznym. Dodał przy tym, że w ub. roku „coś żeśmy likwidowali, a teraz tworzymy”. Generalnie chodzi o to, jak ta kalkulacja zostawała zrobiona, bo może się zdarzyć, że w przyszłości kwota ta może się zmieniać w zależności od liczby dzieci.

Burmistrz M. Samec odpowiedziała, że nie będzie się wypowiadała na powyższy temat, z uwagi na to, że radny zwrócił się z prośbą o pisemną odpowiedź. Następnie, nawiązując do wypowiedzi radnego Duszary przypomniała, że przedszkole nie zostało zlikwidowane, tylko przekazane do prowadzenia dla Stowarzyszenia. Burmistrz wyraziła przy tym nadzieję, że było to przejęcie radnego.

Radny T. Duszara dodał, że można traktować to jako przejęcie, ale wszyscy wiedzą jakie były tego skutki.

Skarbnik J. Mliczak powiedział, iż z pytania radnego Duszary wnioskuję, że chodzi o przedstawienie kwestii: elastyczności kosztów, sposobu kształtowania ich w przyszłości, co może być zagrożeniem ewentualnego ich wzrostu, na co składają się koszty planowane i z czego one wynikają. Następnie zwrócił się do radnego Duszary z zapytaniem – jakie warianty ma przyjąć do symulacji tj., przeliczać ubytek każdego dziecka, czy np. 5 dzieci, gdyż jest to bardzo istotne.

Radny T. Duszara wyjaśnił, że chodzi o to, iż może być taka sytuacja, że do kalkulacji przyjętych będzie 40 dzieci, ale może się zdarzyć, że np. w Lotyniu ktoś otworzy przedszkole i ilość dzieci się zmniejszy i zostanie np. 30. Natomiast liczba przyjęta do kalkulacji tj., jedno, czy pięć dzieci, nie ma znaczenia.

Skarbnik J. Mliczak powiedział, że przygotowuje symulację, która będzie odnosiła się do 5 dzieci.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/207/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie utworzenia publicznego Przedszkola w Lotyniu i włączenia go do Zespołu Szkół w Lotyniu, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

10) ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Okonek,

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty większością głosów.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję, następnie zaznaczył, że z podjęciem tej uchwały wiąże się również ustalenie sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych, które przedstawiają się następująco: obwód Okonek (Okonek, Brokęcino, Podgaje Chwalimie, Anielin, Łomczewo, Dolnik, Lędyczek, Rydzynka), obwód Pniewo (Pniewo, Ciosaniec, Borucino), obwód Lotyń (Lotyń, Brzozówka, Glinki Suche, Lubnica, Skoki, Węgorzewo, Drzewice, Lubniczka, Wojnówko, Przybysław Babi Dwór, Glinki Mokre, Borki, Kruszka). Obwody będą obligowały do tego, że dziecko będące w danym obwodzie szkolnym będzie mogło uzyskać dofinansowanie do dowozu. Jeśli natomiast dziecko będzie uczęszczało do przedszkola w innym obwodzie, to koszty dowozu będzie ponosił rodzic.

Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

~~Uchwała Nr XXXIII/208/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Okonek, stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.~~

11) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom.

Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że projekt uchwały omawiany był na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodniczący H. Berczyński odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia komisji. Projekt uchwały został przez komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący W. Choroszewski otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący W. Choroszewski zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tzn. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Przewodniczący W. Choroszewski stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII/209/2016 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres do 3 lat nieruchomości będących własnością Gminy Okonek dotychczasowym dzierżawcom, stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Interpelacje i wnioski radnych.

1. Radny T. Duszara zgłosił następujące zapytania:

- 1) zapytanie Klubu Radnych „Wspólna Gmina” dotyczące remontu ośrodka WIGOR.
– czy prace przebiegają zgodnie z harmonogramem i wykonywane są przez ZGKiM, czy są podwykonawcy, a jeśli tak, to jakie są to firmy, kiedy planowane jest otwarcie,

Zapytanie Klubu Radnych „Wspólna Gmina” stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

- 2) zapytanie w sprawie działek pod garaże na ul. Wodnej (pytają o to osoby, które zakupiły tam działki). - Kiedy zostaną dokonane zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego, aby można było wykorzystywać je zgodnie z przeznaczeniem (prośba o odpowiedź pisemną),
- 3) zapytanie w sprawie prowadzonych postępowań odnośnie ściągalności podatków (wniosek z dnia 29.08.2016 r.). - Czy od dnia otrzymania przez radnego odpowiedzi (pismo z dnia 13.09.2016 r.) coś w tej sprawie się zmieniło tzn., jaka jest to obecnie kwota i czy przeznaczona jest na jakieś konkretne wydatki? Czy w 2016 roku gmina stosowała umorzenia podatkowe (np. podatek rolny, od nieruchomości)?

2. Radny S. Bobrzyński zgłosił pisemne zapytanie dotyczące IV edycji konkursu „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw” oraz VI edycji konkursu „Pięknieje Wielkopolska Wieś”

Zapytanie stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

3. Radny H. Berczyński zgłosił następujące zapytania i wnioski:

- 1) zapytanie dotyczące aparatu do badań USG przekazanego w miesiącu czerwcu dla przychodni lekarskiej w Okonku przez Gminę Stocklesdorf,

- 2) czy prowadzone są rozmowy z kierownictwem przychodni „Medica” w Okonku w sprawie zatrudnienia lekarzy specjalistów (stomatologia i ginekologa),
- 3) prośba o zwrócenie się do firm, które chciałyby zamieszczać reklamy na ścianie budynku byłego kina (ul. Szczecińska) z zapytaniem, czy nie chciałyby jej odnowić,
- 4) o rozważenie możliwości wykonania przejścia dla pieszych z osiedla Leśnego na ul. Szczecińską (przy wjeździe na ul. Cmentarną - miejsce to jest bardzo niebezpieczne, został tam potrącony pieszy),
- 5) zapytanie do Dyrektora OCK dotyczące wydawania biuletynu gminy,

Ad. 3.1. Przewodniczący W. Choroszewski poinformował, że podczas wizyty w Gminie Stockelsdorf p. Harald wyszedł z propozycją przekazania naszej gminie 2 urządzeń USG (w bardzo dobrym stanie, sprawne – 2 letnie) w drodze darowizny. Oczywiście propozycja została przyjęta. Rozmowy w tym temacie prowadzone były w miesiącu lutym 2016 roku. Po czym rozmawiano z właścicielem przychodni w Lotyniu, jak również z lekarzem z przychodni w Okonku, którzy wyrazili zgodę na przyjęcie tych aparatów. W związku z powyższym pozostała tylko kwestia transportu (duże urządzenia). Ustalono, że zostaną przekazane przy najbliższej wizycie druhów OSP z Lotynia. Tak też się stało i urządzenia zostały przekazane pod koniec miesiąca czerwca br. Jedno zostało przekazane dla doktora p. Żółtańskiego z przychodni lekarskiej w Okonku, drugie dla doktora p. Burgiel z przychodni „Amelia” w Lotyniu. Przewodniczący podkreślił, iż nie posiada wiedzy, czy aparaty te są sprawne, w związku z czym oddał głos dla p. Piotra Burgiel właściciela przychodni lekarskiej „Amelia” w Lotyniu.

Pan Piotr Burgiel poinformował, że aparat USG działa w przychodni w Lotyniu (na początku były drobne sprawy techniczne jak serwisowanie, gwarancja itp.). Raz na trzy tygodnie przyjeżdża p. doktor, która wykonuje badania USG jamy brzusznej, tarczycy i piersi. Raz w tygodniu badania tym aparatem wykonuje lekarz ginekolog. Jeśli chodzi o sprawy techniczne, to są pewne ograniczenia związane z głowicami aparatu, gdyż każda z nich pełni inną funkcję. Jedna głowica jest do badań jamy brzusznej i tarczycy, druga do badań tętnic i żył, nie ma natomiast głowic do badań kardiologicznych i dopochwowych (obecnie p. Burgiel prowadzi negocjacje w sprawie zakupu tych głowic). Pan Burgiel zaznaczył, że wszystkie badania wykonywane są prywatnie oraz, że zasięgał informacji odnośnie prowadzenia badań w ramach kontraktu z NFZ. Okazuje się, że wszystko zostało przesunięte w czasie tzn., kontrakty, które były do końca br. zostały przesunięte do końca czerwca 2017 roku. Na wiosnę 2017 r. będą rozpisane ponowne konkursy, do których będą mogły przystąpić wszystkie przychodnie i wówczas, przy odrobinie szczęścia, będzie możliwość zdobycia kontraktu na specjalistów, bądź rehabilitacje. Pan Burgiel poinformował, iż zamierza do takiego konkursu przystąpić. Następnie oznajmił, że głównym powodem, dla którego przybył na dzisiejszą sesję jest sprawa dzierżawy pomieszczeń po byłym przedszkolu, do celów rehabilitacyjnych. W związku z tym, wystąpił w tej sprawie z prośbą do tut.. Urzędu i otrzymał odpowiedź, że sprawa zostanie najprawdopodobniej rozpatrzona na początku miesiąca stycznia. W tym miejscu p. Burgiel zwrócił się z prośbą do p. Burmistrza oraz radnych o możliwe szybkie rozpatrzenie tej prośby na początku roku, z uwagi na to, iż

na wiosnę będą rozpisane konkursy. Aby złożyć ofertę do konkursu, należy mieć odpowiednio przygotowane pomieszczenia.

Burmistrz M. Samec podziękowała p. Burgiel za przybycie i przekazanie powyższej informacji, następnie oznajmiła, że z informacji uzyskanych od lekarza p. Jacka Żółtańskiego wynika, iż lekarz p. Grzegorz Żółtański odbywa szkolenie z zakresu obsługi aparatów USG, aby móc obsługiwać urządzenie znajdujące się w naszej przychodni. Burmistrz podkreśliła, iż obecnie nie potrafi odpowiedzieć na pytanie, czy to szkolenie już ukończył (informacja będzie przekazana po uzyskaniu odpowiedzi). Na temat zatrudnienia lekarzy specjalistów na terenie naszego miasta były prowadzone rozmowy z lekarzami z naszej przychodni, którzy twierdzą, iż żaden lekarz specjalista nie chce przyjść na pełny kontrakt, niechętnie również wyrażają zgodę aby ewentualnie pełnić usługi np. raz w miesiącu. Jeśli chodzi o lekarza stomatologa, to były rozmowy z p. Burgiel na temat możliwości opieki stomatologicznej w przychodni „Amelia” w Lotyniu, były rozmowy również z p. Jackiem Żółtańskim z przychodni w Okonku, gdyż ostatni gabinet stomatologiczny znajdował się w jego domu. Pan Jacek Żółtański opowiedział, iż nie jest zainteresowany dalszym funkcjonowaniem tego gabinetu, ale wskazał osobę, z którą rozmawiał, i która miała się nad tym zastanowić. Osoba ta nie wyraziła jednak zgody aby tutaj mieszkać i pracować (mieszka w innej miejscowości, była mieszkanką Okonka). Burmistrz poinformowała, że rozmawiała w tej sprawie również z p. Tomaszem Fiuczkiem (pełni prywatną praktykę w Okonku), który powiedział, że obecnie prowadzona tutaj praktyka jest dla niego wystarczająca. Natomiast z różnych względów (prosił o dochowanie tajemnicy) nie będzie starał się tutaj o kontrakt w NFZ. Burmistrz rozmawiała również z lekarzem stomatologiem p. Kozaczyńskim, który pełni usługi w ramach NFZ w Lotyniu i powiedział, że jest zainteresowany prowadzeniem działalności w ramach umowy z NFZ, ale na terenie Lotynia (z powodów sentymentalnych, rozpoczął tutaj praktykę lekarską). Natomiast z informacji uzyskanych z NFZ wynika, iż dwa gabinety stomatologiczne usytuowane na tak małym terenie, prawdopodobnie nie otrzymają kontraktu. Gminie zależy na tym, aby opieka stomatologiczna była realizowana w ramach umowy z NFZ, natomiast trudno jest obecnie powiedzieć, jak ta sprawa dalej się potoczy, gmina nie jest bowiem władna, aby cokolwiek komuś nakazać, bądź zabronić. Gmina jest zobowiązana do zapewnienia podstawowej opieki lekarza medycyny rodzinnej i taką zapewnia (przychodnia lekarska „Medica” w Okonku oraz „Amelia” w Lotyniu).

Przewodniczący W. Choroszewski dodał, że Zespół Lekarzy „Medica” z dniem 16 grudnia 2016 r. złożył wypowiedzenie z dalszej działalności przychodni w Lotyniu.

Przewodniczący W. Choroszewski zarządził 10-minutową przerwę w obradach – godz. 17⁰⁵

Wznowienie obrad – godz. 17²⁰

Obecność – 13 radnych.

Po przerwie nieobecni: radca prawny Tomasz Wilicki i radna Pow. Złotowskiego Danuta Perlowska.

Przewodniczący W. Choroszewski odczytał wniosek radnych: Eugeniusza Stopa, Sebastiana Korzeniowskiego i Tomasza Duszary w sprawie stworzenia systemu monitoringu obejmującego centrum miasta. Wniosek był również przedstawiony na wspólnym posiedzeniu komisji.

Wniosek stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki poinformował, że wniosek p. Burgiel dotyczący dzierżawy pomieszczeń po byłym przedszkolu niepublicznym został rozpatrzony pozytywnie, po nowym roku zostaną uruchomione procedury pozwalające na ich wydzierżawienie.

Ad. 3.6. - Dyrektor OCK Marta Lasota wyjaśniła kwestię dotyczącą Biuletynu (pytanie radnego H. Berczyńskiego). W założeniu kwartalik miał być produktem kółka dziennikarskiego, które jednak nie powstało z powodu braku zainteresowania. Obecnie projekt jest zawieszony.

Ad. 2. - Burmistrz M. Samec w nawiązaniu do zapytania radnego S. Bobrzyńskiego w sprawie edycji konkursów „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw” oraz VI edycji konkursu „Pięknieje Wielkopolska Wieś” poinformowała, że łącznie wpłynęło 13 wniosków, które nie były wcześniej rozpatrywane, ponieważ oczekiwano na informację z Urzędu Marszałkowskiego.

Następnie Burmistrz zwróciła się do radnych z prośbą o zgłoszenie się 4 chętnych osób do prac w komisji oceniającej wnioski.

Ad. 3.3. – Sprawa dotycząca remontu ściany budynku kina. – Burmistrz powiedziała, że zasadnym jest aby wystąpić do firm z zapytaniem o wykonanie takiego remontu. Następnie dodała, że w ostatnim czasie był zainteresowany tą nieruchomością przedsiębiorca, jednak ze względu na utrudniony dojazd oraz wyjazd z tej posesji, zrezygnował z jej zakupu.

~~Ad. 3.4. – Wykonanie przejścia dla pieszych przy ul. Cmentarnej. – Wniosek zostanie przekazany do rozpatrzenia.~~

Następnie Burmistrz w nawiązaniu do wyżej poruszanej sprawy dotyczącej aparatów USG oznajmiła, że (wcześniej nie udało się jej nawiązać rozmowy telefonicznej z p. Żółtańskim) opuści salę obrad celem ponownego skontaktowania się w tej sprawie się z p. Żółtańskim.

Salę obrad opuściła Burmistrz M. Samec – godz. 17²⁵

Ad. 1.1. - Dyrektor ZGKiM Mariola Mosiądz-Śmigiel wyjaśniła, że przeprowadzając remont pomieszczeń dla siedziby Senior-Wigor ZGKiM korzysta z podwykonawców. Jednym z nich jest p. Grzegorz Stocki - hydraulik ze Złotowa, ponieważ zakład nie posiada takiego fachowca oraz sprzętu. Zdaniem Dyrektora nie jest zasadnym, aby do przeprowadzenia pojedynczych prac (na kilka dni) zatrudniać taką osobę oraz inwestować w specjalistyczny sprzęt. Podobnie korzystano z usług elektryka (p. Dariusz Giziński z Dzierżążenka). Obecnie, przy pracach remontowych Senior-Wigor pracuje 6 pracowników ZGKiM (prace ogólnobudowlane).

Zakład zatrudnia jednego elektryka, który zajmuje się usuwaniem awarii w hydroforniach i oczyszczalniach i nie byłby w stanie, w tak krótkim czasie, zrealizować tak dużego zadania. W czasie przeprowadzania remontów łazienek w przedszkolu zakres prac elektrycznych był mniejszy i wykonywał je elektryk zatrudniony w ZGKiM. Kolejnym podwykonawcą jest firma Wipol z Lipki, która wykonuje podjazd (urządzenie i montaż) dla osób niepełnosprawnych (posiada sprzęt specjalistyczny). Wszystkie inne prace są wykonywane przez pracowników ZGKiM. Zlecenie prac było do 25 listopada, ale termin ten został przesunięty o jeden tydzień.

Kierownik M-GOPS Brygida Kotschy poinformowała, że otwarcie Dziennego Domu Senior-Wigor planowane jest jeszcze w tym roku (w okolicach 15 grudnia – będzie informacja o oficjalnym otwarciu). Z ministerstwa otrzymano dotacje na wyposażenie pomieszczeń. Trwa nabór uczestników, informacja jest na stronie internetowej M-GOPS oraz tablicach informacyjnych (za pośrednictwem pracowników socjalnych ośrodka, zaprzyjaźnionych z ośrodkiem lekarzy i pielęgniarek, szkół, spółdzielni socjalnych oraz innych osób). Lista chętnych jest dość imponująca i jest prawie komplet uczestników (projekt zakłada 15 osób). Kwestie dotyczące sposobu kwalifikowania osób oraz odpłatności reguluje uchwała Rady Miejskiej, natomiast regulamin Domu Senior - Wigor jest już opracowany i wprowadzony z dniem 1 grudnia.

Radny H. Berczyński dodał, że pomieszczenia dla Senior-Wigor wyglądają bardzo ładnie, wszystko zrobione jest na wysokim poziomie. Następnie zwracając się do radnego Pow. Złotowskiego Z. Kwaśny poinformował, że gmina wystąpiła do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie z zapytaniem o dodatkowe środki finansowe na krawężniki (inwestycja wodociągowania i kanalizowania) i otrzymała odpowiedź negatywną. Zdaniem radnego jest to przykra sytuacja, zwłaszcza, że nasza gmina przychyliła się do wszystkich wniosków (w sprawach dofinansowań) złożonych w tym roku przez powiat. Radny dodał, iż jest zawiedziony negatywną odpowiedzią p. Jaskólskiego, tym bardziej, że współpraca naszej gminy z powiatem układała się zawsze dobrze.

Na salę obrad wróciła Burmistrz M. Samec – godz. 17³⁰

Burmistrz M. Samec przekazała informację (uzyskaną telefonicznie od p. J. Żółtańskiego) odnośnie aparatu USG znajdującego się w przychodni lekarskiej w Okonku. W opinii osób oglądających ten sprzęt jest on w stu procentach zużyty i nie nadaje się do dalszego użytkowania. Burmistrz podkreśliła, iż nie będzie wypowiadała się na ten temat, ponieważ jest to informacja telefoniczna, poza tym nie jest rzeczoznawcą.

Przewodniczący W. Choroszewski powiedział, że nie będzie tego komentował.

Radny Pow. Złotowskiego Z. Kwaśny w nawiązaniu do wypowiedzi radnego H. Berczyńskiego powiedział, że była rozmowa z p. Dyrektorem PZD, iż po zakończeniu wszystkich prac na całej ul. Niepodległości domówimy się i będzie zrobione. Następnie zwrócił uwagę, że na parkingu przy sklepie „Biedronka” pojawiają się zebrzący ludzie, następnie zapytał, czy jest możliwość aby temu zapobiec.

Przewodniczący W. Choroszewski w nawiązaniu do wypowiedzi radnego powiatowego stwierdził, że skoro jest zapewnienie członka zarządu, to słowa te „nie są rzucane na wiatr” i w odpowiednim momencie informacja na ten temat na pewno będzie przekazana.

Radny S. Bobrzyński w nawiązaniu do wypowiedzi Dyrektora ZGKiM zapytał, dlaczego nie zatrudnia się naszych przedsiębiorców, czy na naszym terenie nie ma np. hydraulików, skoro zatrudnia się fachowców spoza naszej gminy? Zaznaczył przy tym, iż cieszy go fakt, że prace w ośrodku Senior-Wigor przebiegają sprawnie, ale z drugiej strony gdzie jest lokalny patriotyzm? Powinniśmy zadbać o to, zwłaszcza, że nasi przedsiębiorcy płacą dla na naszej gminy podatki.

Dyrektor M. Mosiądz-Śmigiel wyjaśniła, że chodziło tutaj o terminy realizacji wykonania prac, które wynosiły niespełna 2 miesiące. Gdyby termin ten wynosił np. 12 miesięcy, wówczas byłby czas na wysłanie zapytań ofertowych.

Skarbnik J. Mliczak dodał, że oczywiście najlepiej byłoby gdyby prace wykonywane były przez lokalnych przedsiębiorców, bo wiadomo, że zarobione przez nich pieniądze gmina częściowo odzyskuje w podatku od osób fizycznych. Jednak, pomimo często kierowanych zapytań, przedsiębiorcy nie są zainteresowani niektórymi pracami. Dlatego nie raz podkreślaliśmy, że bardzo zależy nam na mobilności naszego zakładu budżetowego po to, by mógł wykonać prace, których nie chcą wykonać nasi lokalni przedsiębiorcy. Przykłady – wyłonienie wykonawcy na ogrodzenie wokół hali w Lotyniu, na które nie było zainteresowania, oraz remont schodów przy hali widowiskowo-sportowej w Okonku, gdzie było dwóch naszych lokalnych przedsiębiorców, z czego jeden nie wywiązywał się z terminu i zlecenie zostało mu cofnięte, drugi przyjął zobowiązanie i również tego nie wykonał. Dlatego, nie jest to tak, że poszukuje się wykonawców z zewnątrz, tylko nasi przedsiębiorcy też są obłożeni zleceniami i w momencie gdy mamy oferty na mniejszy zakres prac, nie są zainteresowani ich przyjęciem. Kolejnym przykładem był remont pomieszczeń dla Senior-Wigor, na które żaden z przedsiębiorców (lokalnych i zewnętrznych) nie złożył oferty, w wyniku czego gmina musiała zwrócić dotację.

Dyrektor M. Mosiądz-Śmigiel w uzupełnieniu wcześniejszej informacji dodała, że na początku 2016 r. złożyła zapytanie na wykonanie przeglądów stanu technicznego budowlanego, które (ku zdziwieniu p. Dyrektora) wykonały firmy zewnętrzne. Powodem było to, że lokalny przedsiębiorca złożył ofertę za ok. 11 tys. zł, a inny wykonał to za 2.600 zł. Taka sama sytuacja była w przypadku prac elektrycznych (elektryk dojeżdżał z Walcza), które wykonane zostały za znacznie niższe kwoty. Usługi kominiarskie wykonuje obecnie kominiarz z Chojnic, wcześniej wykonywał je kominiarz z Okonka, ale nie odbiera telefonów.

Przewodniczący W. Choroszewski dodał, iż zapewne zapytanie radnego Bobrzyńskiego nie miało na celu złych intencji, a jedynie uzyskanie informacji odnośnie podejścia lokalnych przedsiębiorców do spraw inwestycyjnych.

Ad. 9. Wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący W. Choroszewski przekazał następujące informacje:

1. Burmistrz Okonka, Okoneckie Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna zapraszają na Jarmark Świąteczny w dniu 4 grudnia (godz. 14⁰⁰ – plac przy Domu Handlowym w Okonku) – informacja na stronie internetowej Urzędu.
2. Zaproszenie na Bal Charytatywny pod patronatem Burmistrz Okonka, który odbędzie się w dniu 4 lutego 2017 r. w Domu Weselnym „Toast” (rozpoczęcie o godz. 19⁰⁰, cena biletu od pary 250 zł).
3. W dniu 25 listopada 2016 r. wpłynęło pismo Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu przekazujące do Rady Miejskiej w Okonku prośbę mieszkanki Okonka, przesłaną za pośrednictwem Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. W sentencji pisma jest prośba o wyjaśnienie zgłoszonej sprawy oraz przesłanie poczynionych ustaleń do wiadomości Wojewody Wielkopolskiego oraz Departamentu Pomocy i Integracji Społecznej. Przewodniczący dodał, że radni otrzymali dokumenty sprawy, którą w miesiącu grudniu rozpatrzy Komisja Rewizyjna.

Burmistrz M. Samec poinformowała, że dniu w dzisiejszym do tut. Urzędu wpłynęła informacja dotycząca udzielania pomocy dla rolników (odszkodowań w zakresie szkód rolnych dotyczących różnych zdarzeń). W związku z tym rolnicy mogą składać wnioski do właściwej siedziby Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa (wnioski z naszej gminy składane są w siedzibie w Złotowie). Wnioski można składać tylko do dnia 5 grudnia 2016 r., dlatego Burmistrz zwróciła się z prośbą o przekazanie tej informacji rolnikom.

Radna J. Grzonka w nawiązaniu do wniosku zgłoszonego przez radnego powiatowego p. Z. Kwaśny, a dotyczącego osób zebrzących na parkingu przy sklepie „Biedronka” powiedziała, że sprawą tą powinny zająć się odpowiednie służby porządkowe tzn. Straż Miejska oraz Policja, a nie p. Burmistrz.

Radny Pow. Złotowski Z. Kwaśny powtórzył zapytanie – czy jest możliwość zrobienia porządku przy parkingu „Biedronka”, bo zdaniem radnego jest to wstyd. W sesji uczestniczą przedstawiciele służb porządkowych, a w związku z tym poprosił, aby wypowiedzieli się w powyższej sprawie.

Komendant Straży Miejskiej w Okonku Wiesław Poleski wyjaśnił, że zebractwo jest karalne. W przytoczonej wyżej sprawie (p. radny wskazał nazwisko osoby uprawiającej tej proceder) została z tym panem przeprowadzona rozmowa i został poinformowany, że zebractwo jest karalne. Jeśli w dalszym ciągu będzie ten proceder uprawiał, zostanie ukarany mandatem karnym (jeśli odmówi przyjęcia mandatu wniosek zostanie skierowany do sądu). Po interwencji Straży Miejskiej nie było ponownego zgłoszenia odnośnie tego pana, ale w sytuacji gdy samochód Straży zajeżdża pod „Biedronkę”, ten pan nikogo nie zaczepia. Jeśli więc strażnik nie jest świadkiem zdarzenia, w żaden sposób nie może na nikogo nałożyć mandatu karnego. Na zakończenie wypowiedzi Komendant zapewnił, że sprawa ta na pewno będzie przez Straż monitorowana (będą częste patrole).

1. Sołtys Pniewa Anna Pancerna-Kempska zwróciła się z zapytaniem, czy istnieje możliwość postawienia we wsi kontenera na duże opony. Sołtys dodała, że pytają o to rolnicy oraz, że w centrum wsi jest miejsce na jego postawienie.
2. Mieszkaniec Okonka p. Marek Zaleski zgłosił następujące wnioski:
 - 1) wniosek o oświetlenie terenu cmentarza w Okonku (wniosek składany był w miesiącu czerwcu, poparty podpisami mieszkańców), co stanowiłoby zabezpieczenie przed jego dewastacją – o decyzję w tej sprawie pytają mieszkańcy,
 - 2) o wykonanie przejścia dla pieszych na ul. Wodnej (przy przedszkolu p. Tarnowskiego),
 - 3) o doświetlenie terenu przy hali widowiskowo-sportowej, gdzie znajduje się siłownia zewnętrzna. Pan Zaleski dodał, że jest tam bardzo ciemno i mieszkańcy wieczorami boją się tamtędy chodzić, mieszka tam p. Mliczak, to wie co się tam dzieje.
 - 4) o rozważenie możliwości postawienia w mieście pojemników z piaskiem (w kilku miejscach), co usprawniłoby prace związane z posypywaniem chodników,
 - 5) o zabezpieczenie nowo nasadzonych drzewek na ul. Wodnej. Pan Zaleski poinformował, że posiada plastikowe zabezpieczenia, które może nieodpłatnie przekazać,
 - 6) o naprawę dziur znajdujących się w drodze asfaltowej na ul. Wodnej (są tam pozarywane studzienki),
 - 7) o usuwanie piasku zalegającego przy krawężnikach, który powoduje zapychanie się studzienek deszczowych. Propozycja, aby wykonywały to osoby korzystające z pomocy społecznej (darmowe posiłki), w ramach odpracowania. Podobnie można postępować w przypadku osób, które nie płacą mandatów.
 - 8) parkujące samochody na chodniku przy ul. Stockelsdorf – wniosek o rozwiązanie tego problemu np. postawienie znaku zakazu postoju. Ulicą tą często poruszają się dzieci, które w celu ominięcia zaparkowanego pojazdu, zmuszone są do wychodzenia poza chodnik, na ulicę.

Ad. 2.7. Komendant Straży Miejskiej W. Poleski wyjaśnił, że art. 101 Kodeksu postępowania w sprawach o wykroczenia mówi, że mandat staje się prawomocny po upływie 7 dni od jego otrzymania. Po upływie tego terminu do uchylecia mandatu właściwym jest tylko i wyłącznie sąd. W sytuacji, gdy ktoś nie zapłaci mandatu wszczęte jest postępowanie egzekucyjne, w wyniku którego można należność ściągnąć. Natomiast jeśli kogokolwiek ukarze sąd i należność nie zostanie ściągnięta przez komornika, to sąd (tylko i wyłącznie) ma prawo wymienić karę grzywny na prace społeczno-użyteczne.

Radny H. Berczyński poinformował p. Zaleskiego, że wniosek dotyczący oświetlenia cmentarza jest zgłoszony do budżetu na 2017 rok (będzie rozpatrywany pod koniec I kwartału). Następnie zwrócił się do p. kierownik M-GOPS zapytaniem, czy zastanawiała się nad zorganizowaniem spotkania wigilijnego dla osób samotnych, bezdomnych.

Kierownik B. Kotschy odpowiedziała, że pomysł jest wart uwagi i na pewno zostanie rozważony.

Przewodniczący W. Choroszewski dodał, że kilka lat temu było parę takich spotkań i być może warto do tego wrócić.

Przewodnicząca Os. Nr II w Okonku Irena Miler zapytała jaki jest cel (na co mają zostać przeznaczone pieniądze) Balu Charytatywnego (4 grudnia 2016 r.). Następnie zaproponowała, aby w przyszłości, w przypadku otrzymania jakiegoś sprzętu np. z Niemiec (zanim zostanie przekazany dla jakiejś placówki) poddać go ocenie technicznej i przekazać protokołem jako sprawny, bądź niesprawny. Dodała przy tym, iż nie wierzy w to, że Niemcy przekazali nam niesprawny aparat USG. Pytanie – jak odzyskać od p. Żółtańskiego ten sprzęt, gdyż najwyraźniej nie ma woli korzystania z niego (być może dlatego, że nikt nie ma uprawnień do jego obsługi). Może okazać się, że sprzęt jest sprawny, a jest to tylko kwestia jego obsługi.

Burmistrz M. Samec odnosząc się do powyższej wypowiedzi oznajmiła, że gmina była „w to zamieszana” (przekazanie aparatów USG) tylko dlatego, że współpracuje z Gminą Stockelsdorf. Tak naprawdę, była to darowizna od Stowarzyszenia, którego prezesem jest Przewodniczący Gminy Stockelsdorf p. Harald Werner, który przekazał aparaty USG bezpośrednio do przychodni w Lotyniu i Okonku. To Stowarzyszenie decydowało, który z tych sprzętów trafi do Lotynia, a który do Okonka. Gmina, w żaden sposób nie była w to włączona, poza informacją przychodni w Lotyniu i Okonku o tym, że taki sprzęt zostanie dostarczony. Burmistrz dodała, że osobiście nie widziała tego sprzętu (poza zdjęciem zamieszczonym z „Aktualnościach”) oraz, że w momencie gdy rozmawiano na temat przekazywania tego sprzętu dla gminy p. Harald Werner był temu przeciwny, z tego względu, że sprzęt miał być przekazany nie dla gminy, tylko bezpośrednio do danej przychodni. Burmistrz poinformowała również, że nie potrafi się odnieść co do oceny jakości tego sprzętu, a rozmowa na ten temat była tylko telefoniczna. Dlatego, na temat dalszej przyszłości tego sprzętu na pewno będą jeszcze rozmowy i jakieś kroki zostaną podjęte.

Jeśli chodzi o Bal Charytatywny, to od dawno rozmawiano, aby odbyło się spotkanie noworoczne Burmistrza z mieszkańcami. Długo dyskutowano w jaki sposób ma zostać to zorganizowane. Inspiracją w tym kierunku było spotkanie z prowadzącymi Rodziny Dom Dziecka w Okonku (nagranie w TV – „Sprawa dla reportera”). Prowadzący ten dom, czyli p. Pietrzykowie nie wiedzieli o tym, dopiero niedawno była rozmowa na ten temat. Jest to jedyny dom dziecka na naszym terenie. Kilka lat temu p. Pietrzykowie zakupili nieruchomość (niedaleko Okonka), w której na własny koszt rozpoczęli remont nie oczekując od nikogo pomocy. Natomiast, choroba p. Aliny oraz pożar, który strawił dach i część pomieszczeń remontowanej nieruchomości spowodowały, że albo sami będą próbowali remontować, bądź znajdą się ludzie dobrej woli. Pani Alina, będąca w akcie desperacji, w ub. napisała list do p. Jaworowicz. W programie TV udział wzięli również p. Starosta Złotowski oraz p. Zastępca Burmistrza. Pytanie – czy chcemy tym ludziom pomóc? Na terenie naszej gminy jest wiele rodzin w trudnej sytuacji finansowej, jak również poszkodowanych w wyniku pożaru, chorych itd. Patrzymy jednak na całość działalności „Szczęśliwej Trzynastki”, dzieci te już raz straciły rodziców i kto im pomoże? Dlatego, na temat pomocy tym dzieciom rozmawiano już w miesiącu czerwcu br..

Przewodniczący W. Choroszewski wracając do tematu dotyczącego aparatów USG powiedział, że w Niemczech sprzęt działa 2 lata, a następnie wymieniany jest na nowy.

Dlatego nie wierzy w to, że strona niemiecka przekazała niesprawny sprzęt. Następnie zwrócił się z prośbą do p. redaktor o nie zamieszczanie w prasie informacji na temat dzisiejszej dyskusji odnośnie przekazanych aparatów USG. Mogłoby to bowiem spowodować koniec współpracy z Gminą Stockelsdorf. Zdaniem Przewodniczącego aparaty należało sprawdzić zaraz po ich dostarczeniu, w miesiącu czerwcu. Dlatego teraz nie chce tej sprawy komentować, nie powinno się w ogóle na ten temat dyskutować, gdyż jest to nie w porządku w stosunku do ludzi, którzy coś nam ofiarowali.

Radny K. Kopkiewicz dodał, że w czasie gdy przewoził ten sprzęt z Niemiec były już telefony z pytaniami kiedy będzie dostarczony (tak duże zainteresowanie było tym sprzętem). Następnie wyjaśnił, że zawsze w chwili przekazywania sprzętu jest informacja o jego stanie (np., że skończył się przegląd, ale sprzęt jest sprawny). Radny poinformował, że w 2004 r. zaprzyjaźniona gmina niemiecka przekazała dwa samochody straży pożarnej, z czego jeden samochód użytkowany jest do chwili obecnej. W przyszłym roku gmina Stockelsdorf chce przekazać dla straży kolejny pojazd z 2009 r. (wymianie ulegnie Volkswagen), są również rozmowy na temat ewentualnego pozyskania auta dla jednostki w Pniewie, bądź Podgajach. Ostatnio, przekazane zostały aparaty oddechowe, ale z informacją, że należy dokonać ich przeglądu. Na zakończenie radny podziękował sołectwom, które przekazały środki finansowe z funduszu sołectkiego na zakup defibrylatora. Niestety, nie udało się go zakupić za przekazane pieniądze, ponieważ łączna kwota wynosiła 4.100 zł i zakupiony został inny sprzęt (do gaszenia mieszkań). Defibrylator udało się zakupić za kwotę ok. 8 tys. zł.

Radna H. Peczyńska poinformowała, że obecnie w przychodni lekarskiej w Okonku znajdują się 2 aparaty USG. Jeden z nich obsługiwał lekarz radiolog ze Złotowa (obecnie jest dyrektorem szpitala specjalistycznego w Pile). Radna dodała, że rozmawiała na ten temat z p. Żółtańskim, który powiedział, że nie ma fachowej osoby do obsługi tego sprzętu. Nadmieniła przy tym, że w Okonku brakuje również innych lekarzy specjalistów (stomatolog, ginekolog). Na zakończenie poinformowała, że Chór Sonata zajął III miejsce na XII Pomorskim Przeglądzie im. Św. Andrzeja w Debrznie. Nagroda zostanie przekazana na licytację Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, natomiast na ręce p. Burmistrz przekazała Dyplom.

Burmistrz M. Samec podziękowała za otrzymany Dyplom życząc Chórowi Sonata osiągnięcia dalszych sukcesów.

Na sali rozległy się oklaski.

Prezes Stowarzyszenia „Aktywna Trójwieś Krystyna Jakubowska w imieniu Przedszkola Miejskiego w Okonku podziękowała radnym za decyzje o wyodrębnieniu środków finansowych, które umożliwiły przeprowadzenie remontów pomieszczeń (częściowy odbiór 1 grudnia). W związku z tym, zaprosiła radnych do ich obejrzenia (przy okazji sesji, bądź komisji).

Przewodniczący W. Choroszewski podziękował za zaproszenie, następnie powiedział, że wizytę w przedszkolu można zrobić przed sesją w miesiącu grudniu np. o godz. 14³⁰.

Skarbnik J. Mliczak w nawiązaniu do złożonych wniosków p. M. Zaleskiego wyjaśnił, że sam fakt złożenia wniosku nie jest jedynym warunkiem jego realizacji, ponieważ w ciągu roku wpływa ich kilkadziesiąt i są następnie przez radnych analizowane pod kątem ich wykonania. Gdyby warunkiem realizacji było tylko złożenie wniosku, niepotrzebne byłyby wielogodzinne dyskusje podczas każdej komisji. Wnioski dotyczące cmentarza były rozpatrywane niejednokrotnie i będą również uwzględnione na liście wniosków nie zrealizowanych w latach poprzednich, a więc nie jest to tak, że temat ten został ominięty. W kwestii wniosku dotyczącego doświetlenia terenu przy hali widowisko-sportowej oraz szkole podstawowej (wniosek niejednokrotnie zgłaszany był przez radnego Duszarę) Skarbnik zwrócił się do p. M. Zaleskiego w następujących słowach – „*Panie Marku, chciałbym aby Pan darował sobie ewentualne informacje odnośnie mojego miejsca zamieszkania, ponieważ po pierwsze - nie ma to wpływu na to, czy dana inwestycja będzie realizowana, czy też nie, a po drugie - jest to informacja, która publicznie nie powinna być podawana, bo wszystkie informacje, które jestem zobowiązany podać są w oświadczeniu majątkowym. I prosiłbym, żeby na przyszłość powstrzymywał się Pan przed tego typu informacjami.*” Kontynuując poinformował, że wnioski dotyczące cmentarza były składane również w ramach Budżetu Obywatelskiego i gdyby spełniały wymogi formalne, byłyby szanse na ich realizację.

Radna H. Peczyńska poinformowała, że od przyszłego poniedziałku będzie wydawana żywność przez Caritas. W związku z powyższym zwróciła się do sołtysów z prośbą o przekazanie powyższej informacji mieszkańcom sołectw.

Przewodniczący W. Choroszewski zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są osoby chętne do prac w komisji dotyczącej oceny wniosków konkursu „Odnowa wsi”.

Zastępca Burmistrza J. Zabrocki poinformował, że w związku z ogłoszonym konkursem w ramach Budżetu Obywatelskiego należy powołać komisję konkursową. Następnie zwrócił się z zapytaniem do radnego B. Kroll oraz radnej A. Karaś, czy podobnie jak w roku ub. wyrażą zgodę na członków komisji, a jeśli tak, czy inni radni nie mają nic przeciw temu.

Radna A. Karaś i radny B. Kroll wyrazili zgodę na uczestnictwo w komisji.

Nikt z radnych nie zgłosił sprzeciwu odnośnie uczestnictwa ww. radnych w komisji.

Ad. 10. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Włodzimierz Choroszewski zamknął obrady sesji o godz. 18²⁵ dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała:
Krzysztof Kamiński

**PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ**

Włodzimierz Choroszewski

